

政企携手共渡难关

丹徒：疫情防控与安全生产“三同步”

复工企业各项安全措施是否完善？重要岗位安全员是否到位？安全生产条件是否具备？丹徒区在严格贯彻落实国家、省、市关于复工复产企业做好疫情防控和安全生产工作的各项任务要求的同时，依据职责分工，深入企业一线，紧盯重点环节，严格监管执法，做好指导服务，坚持疫情防控与安全生产“同布置、同落实、同推进”，严把生产“安全关”，确保企业复工复产有序有效有力。

镇江讯发铝制品有限公司由于行业特殊，企业一度为复工复产“大伤脑筋”。区应急管理部门获悉情况后，主动上门进行指导服务，并根据行业标准帮助企业“量身定制”整改方案，为企业安全复工复产扫清障碍。疫情下的复工复产既需要企业自身努力，也离不开政府助力。“政企携手共

渡难关”，成为丹徒吹响企业复工复产“冲锋号”以来最为难忘的“合作场景”。为确保疫情防控和复工复产“两手抓，两手硬”，丹徒区一方面做好复工复产企业的疫情防控和安全生产宣传工作，强化企业疫情防控主体责任落实，坚决做到“四个不生产”，即“疫情防控不到位不生产、岗前培训不达标不生产、设备设施不安全不生产、隐患整治措施不落实不生产”。另一方面指导督促各类生产经营单位严格落实“四个一”安全保障措施，即组织制定一套防疫应急处置方案、制定一份复工复产方案、开展一次全员安全教育、组织一次全厂（场）性安全检查。丹徒区还结合企业生产实际和当前季节特点，组织相关行业专家，帮助和指导企业开展风险辨识和隐患排查治理，有效辨识生产工艺、设备设施、

作业环境和管理体系等方面存在的

安全风险，重点管控好存在重大安全风险的设施设备、生产区域和岗位，及时消除事故隐患。复工复产就是稳就业，复产就是稳经济。为做好“防疫和复工”这篇“双战双赢”的大文章，丹徒区各经济板块“八仙过海，各显神通”。作为全区经济“排头兵”的经济开发区通过选拔“定企联络员”，与联络员签订疫情防控工作任务书，“一对一”指导企业做好疫情防控和复工复产工作，落实一企一策、一厂一策，做到复产和防疫“两不误”。高桥镇采取“现场走访+线上联系”的模式，全面了解企业在复工复产过程中存在的困难和问题，并及时协调帮助解决。该镇要求复工企业必须做到四个到位：防控措施到位，物资准备到位，人员排查到位，企业内部管理到位。上党镇除了及

时批复企业复工申请，还组织领导干部一对一深入企业，核查员工行程、接触史等情况，做到了“一企一档、一人一档”，严格落实企业疫情防控工作。同时，该镇还坚持“督促与帮扶并重，从严与温暖并行”的理念，及时了解复工复产企业生产、经营动态，帮助企业协调解决资金、运输等生产经营中的难题，助力企业平稳度过疫情防控特殊时期。

“瘟神”迟早会被缚，生产经营活动终将回归正常轨道。为了把疫情对经济发展的影响降到最低，丹徒区在牢牢把握安全生产基本盘，为打赢疫情防控阻击战创造稳定的安全环境的同时，开展“暖心助企”大走访活动，由区领导“挂钩”区内371家“四上”企业，切实为企业排忧解难、送去温暖、提振信心，谱写政企同心新篇章。 蒋媛 崔宁华

卫健委

筑牢战“疫”防线 严守“三个零”目标

本报讯 日前，丹徒区卫健委针对当前复工复产关键时期的疫情防控工作进行再部署、再落实，动员全系统每一位卫生健康工作者始终保持昂扬斗志和战斗力，科学采取有力举措，坚决打赢新冠肺炎疫情阻击战。

根据部署，区卫健委广大干部职工及时跟进防控形势需要，进一步强化责任意识，冲锋在前，在预检分诊、发热门诊、医护人员、密切接触者、住院病人以及企业复工复产、建筑工地的防控指导等十个方面落细、

落实各项防控措施，确保不漏一人。同时，各医疗单位依规及时开放诊疗服务，以医疗防护到位、物资储备到位、服务项目到位、风险防范到位等“四个到位”举措，确保疫情防控与医疗服务“两手抓、两手硬”，最大程度满足特殊时期人民群众的健康需求。

为确保“零感染、零遗漏、零传染”战果，坚持以“四不两直”方式对全区医疗单位开展经常性检查，督导压实责任，落实防控措施，堵塞环节漏洞，切实保障人民群众生命安全和身体健康。 (朱莉)

供销社

“农资惠”线上发力 春季生产稳步推进

本报讯 随着春季农业生产全面推进，各地农资进入一年中的旺销季节，丹徒区供销社充分发挥“农资惠”服务网点“线上下单、送货上门”的优势，积极保障春季农业生产顺利开展。

在谷阳镇“农资惠”服务网点，各种春耕所需的肥料像一座座小山堆满库房，农药、种子、化肥等物资储备充足。网点负责人糜茂顺正在通过“农资惠”平台帮农户下单，购买农

资。“农民需要购买农资，可以通过微信或者电话跟我们联系下单，遇到他们不方便，我们这里还可以送到田头。”糜茂顺介绍说，近期，受疫情影响，农资供应商普遍推行“网上下单、配送上门”的购服务模式。

据了解，“农资惠”平台自2016年创建以来，已覆盖丹徒全区所有乡镇，网点达到25个，同时增加了“庄稼医生”等多种服务功能，为丹徒农业生产发挥重要保障作用。 (江安琦)

税务人员“线上+线下” 做好企业“守护人”

本报讯 “您好，我们企业5个人需要转社保，但是人社部门说我们1月份社保还存在欠缴情形。”这着急的声音来自镇江大力液压马达股份有限公司财务科科长汤小妹。

镇江大力液压马达股份有限公司1月份的社保费由于“金三系统”没有批量扣款成功，导致该企业一个月社保费70万元已经产生4000多元滞纳金。为减少企业来回奔波交叉感染，丹徒区税务局谷阳分局骆和兵立即电话与人社部门沟通，并及时与前台人员联系，沟通解决方案，以“非接触式”办税方式为该企业解了燃眉之急。“在疫情防控关

键时期，丹徒税务部门帮我们解决了这个燃眉之急，真是我们中小型企业复工复产路上的‘守护人’。”汤小妹得知1月份社保扣款成功后，为在疫情期间准备充足的“硬核”税务力量点赞。

在疫情防控期间，丹徒区税务局开启多种方式“在线上+线下”模式，用“线上+线下”的宣传方式向纳税人缴费人广泛宣传最新的税收政策。同时组建业务骨干“精锐部队”入驻“特服预约中心”和“企业预约事项后台审批中心”，积极为企业复工复产提供政策保障和税收服务支持。 (胡英杰 胡红英)



种植新品柑橘 帮助果农增收

农时不等人。连日来，丹徒区江心洲五套村柑橘专业合作社的技术员走到田间地头，为果农们传授新品柑橘种植技术。据了解，在赵亚夫专家团队及浙江柑橘研究所的帮扶下，合作社已引进红美人、相平、大分、由良等18个新品种，极大改变了当地柑橘品种单一、采摘期集中的状况。 陈慧 姚晨 摄影报道

爱心涌动 抗疫有我

本报讯 “防疫抗疫是关乎所有人的事，我们尽一份心意，应该的。”3月6日，高资街道正东村组员杨林从丹徒区慈善总会会长龚玉华手中接过捐赠证书时朴实地说。

自新冠肺炎疫情发生以来，高资街道正东村村民小组的爱心人士积极行动起来，他们有的冲在防疫第一线，有的慷慨解囊奉献爱心，不到10天时间，正东村10个村民小组居民自发捐款5万余元，用质朴的行动传递温暖与感动。 据悉，截至3月5日，丹徒区慈善总会共接收防疫专项捐款49.3425万元，并按照捐赠者意愿全部拨付到位，用于疫情的防控。 (晏海雁)

人社局“完结”一场工伤赔付“拉锯战”

本报讯 近日，丹徒区人力资源和社会保障局人事争议仲裁院、丹徒区人社局工伤保险科分别收到写着“依法保障劳动者 精心呵护农民工”的锦旗。这是河南籍在镇劳动者田广以及家属特意寄来的一份“谢意”。

2013年9月，33岁的田广在厂房拆除工作中从高处摔落，造成高位截瘫。事故发生后，迫于无奈，田广家人与其公司签订和解协议，但当时支付的赔偿费用无法支撑田广两年多的抢救治疗和后续费用，一家人早已债台高筑。2015

年，田广家人万般无奈下向丹徒区人社局寻求帮助。

区人社局工伤保险科经过多番查证，于2015年9月最终做出认定工伤决定书。用人单位对此认定不服，向法院两次提起了行政诉讼，将丹徒区人社局“告”上法庭。经法院一审、二审裁定，维持原判，但是用人单位仍然不愿承担赔偿责任。田广家人不得不向区人社局人事争议仲裁院提出仲裁申请。在副院长倪明的协商调解下，用人单位同意给田广补缴社会保险。此举不仅能让田广按工伤伤残等级以及工伤保险

待遇标准，由工伤保险基金依法进行赔偿，还能领取因工致残一次性伤残补助金、伤残津贴及生活护理费，从政策保障层面给予弱势群体人性化的关怀。田广终于在受伤近7年后收到了工伤赔偿，这场“拉锯战”终于落下帷幕。

“我们不断尝试通过延伸服务触角、柔性化解争议等方式，搭建利于沟通和协调劳资利益关系的良好平台，保护企业、职工和弱势群体合法权益，促进社会和谐。”丹徒区人社局局长周锋说。 (李芸)

区不动产登记中心多举措 确保业务办理“不断档”

本报讯 “我是前些日子在网上申请好了的，现在过来送一些材料，这样既节省时间，又避免人员接触。”李女士在区不动产登记中心只用了几分钟就办好了手续，这也得益于疫情期间不动产登记中心推出的“预约办”“网上办”业务办理方式。

随着各地企业的复工复产，前来办理业务的人员也有明显增加，区不动产登记中心多措并举，在保证工作

效率不受影响的前提下，减少部分窗口工作人员配备，轮班上岗。自2月24日以来，区不动产登记中心共接待来访人员1419人，受理办证案件878宗。

“如果不是很着急的情况下，请大家尽量错峰前来办理，最大程度保障自身的安全。”区不动产登记中心主任万勇也向市民发出倡议。 (孙镇凯)

湖滨村开展环境整治 村民幸福指数大提升

本报讯 近期，谷阳镇湖滨村积极开展村庄环境整治工作，不断完善村庄基础设施建设，进一步提升村民的幸福指数。

近日，湖滨村道路施工现场热火朝天，施工队正在对谷湖路进行垫土和道路两旁除草工作。据了解，谷湖路全长4.5公里，是湖滨村村内的一条主要道路。针对该道路狭窄、破旧等问题，湖滨村进行了提档升级，将道路由原来的2.2米拓宽到4米多，目前已完成总工程量的20%。湖滨村村委会主任池兴龙说：“我们将对道路进行三步走操作，第一步拓宽，第二步进行压实，第三步浇上水泥路面，最后一步做好环境绿化，预计在10月底结束。”

“村委会把道路拓宽，家门口的路从窄变成宽，让我们老百姓生活更便利，是切切实实的好事。”村民胡国华也为道路的“改头换面”点赞。

此外，湖滨村还针对本村实际情况，积极开展河道、塘沟的清淤，农村公厕、公共厕所的改建工作，目前已完成2处河塘的清淤工作。 (王江)



检察官向医务人员献爱心

近日，丹徒区检察院的吴洪泉检察官向丹徒区红十字会捐赠了价值5万元的纯天然乳胶枕，以实际行动展现了新时期检察官的高风亮节。据悉，这批乳胶枕将用于奖励丹徒区参与疫情防控工作的一线医务人员。 张扬 摄影报道

疾控巾帼 坚守抗疫一线

本报讯 “职责所在，义不容辞！”为了高效应对新冠肺炎疫情，丹徒区疾控中心检验采样组的5位女职工迎难而上，如蜡梅般绽放在疫情阻击战的最前沿。

该中心检验科科长陈晨原原本本听从组织安排“援陕”，作为业内人士的她深知这次疫情的严重性，第一时间请求暂缓“援陕”，回来主持检验科采样工作，组织同事们学习规范采样流程，带头奋战在抗疫一线。曾经历过非典战“疫”的“老兵”王志琴和蔡娟在调整好自身情绪的同时，在科室穿脱防护服，模拟采样现场，不断帮助年轻同志熟悉防控工作。

截至3月5日，区疾控中心检验科人员已累计加班68余人次，544余小时。她们每天对应急采样物资及时补充完整，事无巨细，“早发现、早隔离”，追踪每一位密切接触者信息，指导现场人员实施健康管理。

巾帼不让须眉，柔肩亦担重任。这场战“疫”中，检验科5位女同志的身姿正诠释着新时代的巾帼本色。 (方光辉)

上党华端电气加速生产支援湖北



曹志平 摄

本报讯 日前，随着企业逐渐复工复产，位于上党镇的镇江华端电气设备有限公司生产氛围正浓，工人们在一刻不停地绕线圈、焊接、切割钢材等，厂房内整齐排列着多台稳压器、变压器半成品。

“在2月5号左右突然接到一个医疗器械销售伙伴的电话，要求我们提供几台稳压器运往武汉。公司当时就先把手头的库存产品发了过去，后期他们又多次催要，我们在报请相关部门许可后组织了小范围紧急生产，共陆续发过去56

台，都是成本价，有些用在了雷神山医院。”该公司戴厂长说。

据了解，华端电气是国内为数极少生产稳压电源的规模企业，主要为医院CT机、X光机、核磁共振等医用设备提供稳压电源，在医疗界具有极高的知名度。目前该公司复工后遇到的最大困难就是原材料供应不足。为保障湖北各大医院的紧急需求，公司想方设法多方联系货源，边进货边生产，以最快速度生产稳压电源，助力湖北及全国疫情防控战“疫”取得最终胜利。 (曹志平)